

二零零六／二零零七年度
文化康樂及社會事務委員會
第七次會議報告
(二零零七年二月一日)

康樂及文化事務署於 2007/08 年度在中西區的全年康樂體育活動計劃
康樂及文化事務署中西區康樂事務辦事處二零零七至零八年度設施管理工作計劃

委員對康樂及文化事務署(康文署)區內推行的社區綠化計劃及公共洗手間設備不足表示關注。康文署代表表示在社區園圃計劃中，如地方設施能夠配合，可以考慮委員的建議，並推行至區內不同的公園內。至於洗手間設備問題，早前已得悉議員的意見，在中山紀念公園第二期工程內，加建洗手間設備。至於柯士甸道公園內，正進行設施改善工程，將現有洗手間及涼亭改建為維多利亞式構築物，不會減少洗手間設備。

經討論後，委員同意有關文康活動及設施工作交由關注文康體育事務工作小組繼續跟進。

2007/08 年度康樂及文化事務署擬在中西區舉辦的地區文化藝術活動

康文署向委員會介紹有關 2007/08 年度康文署文化事務部擬在中西區舉辦地區文化藝術活動，包括地區免費文娛節目、音樂推廣活動、社區文化大使計劃、社區粵劇巡禮、學校藝術培訓計劃、學校文化日計劃、地區演藝節目、節目夥伴計劃、圖書館推廣活動及社區圖書館伙伴計劃。

街頭藝文宣傳站

在二零零六年四月二十七日文化康樂及社會事務委員會(委員會)第二次會議，香港藝術發展局(藝發局)曾派出代表出席參與討論，並提供有關「街頭藝文宣傳站」計劃的資料，委員會當時要求藝發局如有該計劃進一步的具體設計、內容及選址的詳細資料，需於日後向委員會提供，並再行討論。在本年二月一日會議上，有委員擔心藝發局所建議的計劃會被大型藝術團體所壟斷，或日後變成太商業化，並非如委員會的原意，協助中小型或新進藝術團體，提供一個低廉的宣傳渠道。委員認為五個宣傳站的選址並非理想，必須再行商議及諮詢當區市民的意見。藝發局代表表示會因應各委員的意見，再行修訂計劃內容，同時亦會諮詢當區市民有關選址的意見。

中西區消防安全大使名譽會長會

消防處向委員會介紹中西區消防安全大使名譽會長會(名譽會長會)的架構及成立目的。有委員認為此文件不適宜作討論文件處理，建議委員會日後必須小心處理同類文件。另外，有委員詢問名譽會長會和中西區防火委員會有何關連。消防處代表指出兩者的架構上沒有直屬關連，名譽會長會是由一班社區熱心人士贊助，並資助「中西區消防大使」計劃的活動和發展。中西區民政事務署(民政署)代表補充說，中西區防火

委員會由中西區區議會撥款資助舉辦活動，與名譽會長會同是由消防處提供支援，向市民推廣防火訊息，故此相信在推廣有關活動時，會有一定的合作機會。

邀請中西區區議員出任二零零七年度中西區青少年暑期活動統籌委員會委員

民政署旨在邀請中西區區議員出任二零零七年度中西區青少年暑期活動統籌委員會。有委員建議由原任二零零六年度中西區青少年暑期活動統籌委員會的議員續任，除非有個別的原任議員有意退出，便讓其他議員填補空缺。經討論後，楊位款議員表示願意退出，其委員空缺將交由民政署負責聯絡其他議員接任。

關注山頂公園掘出前總督羅便臣山頂別墅遺迹；

舊總督山頂別墅遺蹟應如何保留

委員表示關注當局如何處理在山頂公園發現前總督山頂別墅的部份遺跡。旅遊事務署代表表示由於該處發現這些具歷史價值的古物，現時已把原有的山頂改善計劃全面停止，並由建築署在該範圍設置圍板，交予古物古蹟辦事處負責進行調查及發掘的工作。待有關調查及研究報告完成後，便會聯同古物古蹟辦事處及建築署歸納不同的意見，重新設計山頂公園的改善工程以融合被發掘的古物，並會就山頂改善工程範圍作出相應的修改，故此暫時未能提供更詳細的計劃內容。

醫療衛生事務工作小組撥款申請

經討論後，委員會通過醫療衛生事務工作小組申請撥款 30,000 元，以舉辦「中西區職業安全健康月 2006-2007」活動。

中西區區議會秘書處

二零零七年二月